

Precios de anuncios

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 (100)
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 (130)

Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes 1.50 pesetas
En la provincia, trimestre. 5.00
Extranjero, trimestre. 12.00

Número suelto 5 céntimos. Idem a sus-
sado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0.75 pt.

--- Teléfono número.

La huelga ferroviaria

La huelga tiende a solucionarse, si es verdad lo que deja decir el Gobierno por medio del telegrafo. La prensa de gran circulación es independiente, se entusiasma con las declaraciones del conde de Romanones, y las del ministro de la Gobernación, sin pararse a formular un juicio sobre la actual huelga en consideración, al bando del general Marina. Allí los españoles que dispensan su atención y sus amores a esa gran prensa aduladora de los poderes, ya se manifiestan con los atributos del imperialismo o ya se patentan en amenazadora multitud por los horrores de las injusticias sufridas, como ola gigantesca y avasalladora.

Cuando esa prensa vive así, es porque responde a un estado de la opinión española, caduca y desmemoriada, que aplaude, con entusiasmo o con escándalo, lo que condenaba ayer con furiosa saña.

No corresponde a los hombres que estiman en algo su propia conciencia, libre de prejuicios, seguir estos caminos trillados por la desvergüenza y la cobardía; a aquellos les está encomendada una misión más alta, contribuir a la formación de diques que contengan la avalancha de la rutina y la hipocresía, aun sabiendo que han de ser destruidos una y mil veces. Los ideales de justicia hay que vincularlos, con indestructibles lazos, en las conciencias de los individuos para que renazcan en ellos los sentimientos del deber, que avivan la memoria colectiva y despiertan a las masas para una vida honesta y decorosa.

El movimiento de los trabajadores españoles hacia un perfeccionamiento de su clase que es permita realizar sus destinos conforme con la ley del progreso, es cuestión que afecta a todos y que debiera afectar principalmente a los gobiernos, si estos fueran nacionales, en el sentido más amplio que podemos dar cuando nos fijamos en los intereses de una nación como la nuestra, en la que para nadie es un secreto que la organización de los poderes está hecha con vistas a una determinada clase de la sociedad, a aquella que se ha apoderado de las fuentes de producción y de los elementos del trabajo.

El mercantilismo, el afán de dinero se sobreponen a toda clase de estímulos, y desde la presidencia del Consejo hasta la directiva de cualquier modesta sociedad obrera, llega esta llaga, que reviste caracteres tan agudos que no bastan los reconstituyentes de la cultura para librarnos de la asquerosa enfermedad.

Gusta a la España oficial copiar del extranjero, no lo que pueda elevar nuestro nivel moral, sino lo que se deshecha inservible en los pueblos que tomamos por modelo. Circunstancias excepcionales en un periodo de intensa crisis en la nación francesa, dieron lugar a que Clemenceau tuviera la mala idea de acudir a las reservas del Ejército para terminar con una huelga, que si bien había tomado un carácter revolucionario, no había derecho por parte del jefe del Gobierno francés a utilizar como militares a los ciudadanos libres que hablan terminado sus compromisos con la patria. Aquella determinación de Clemenceau, verdadero atentado a los sentimientos liberales y republicanos de Francia, condenados por todos los partidos políticos de aquel país, fué la novedad que nos trajo el malogrado señor Canalejas para herir de muerte a la clase obrera, y hacer imposible la huelga pacífica, que era una poderosa arma contra una burguesía desenfrenada, si era bien dirigida y si los directores no eran asequibles a la dádiva y al soborno.

De la huelga presente no sabemos una palabra. El gobierno no ha querido que se discuta, y sólo se ha permitido decir al oído de los jefes de minoría de las Cámaras, algo muy transcendental, que les ha hecho enmudecer, nos figuramos que por muy limados días (por lo que se refiere al jefe del partido reformista), y que seguramente resultará una farandula, de la que se lamentará únicamente el presidente, cuando haya logrado su objeto de estorbar toda expansión del pueblo, ahogando con la fuerza el santo derecho de la crítica, y el no menos sagrado de no acudir al trabajo. ¡A callar todo el mundo!

Una voz desagradable, que parece escapar de una boca formada por órganos de lata, ha reducido al silencio a muchos millones de personas. El presidente debe tener en su poder los cabos de la red revolucionaria, que ha tomado por pretexto la huelga del personal de movimiento de la Compañía de ferrocarriles del Norte.

¡Oh, la lucha revolucionaria, que ha metido miedo a los jefes parlamentarios!

Si no fuera por las consecuencias que estos hechos traen para las familias de las necesariamente víctimas, sólo una mueca de desprecio merecen desde el gobierno hasta el último de los que han guardado silencio, prestándole una colaboración inmerecida. No puede alcanzarse a quien conozca algo la marcha precaria y de recelo en que se desenvuelve la Unión ferroviaria y las sociedades de todos los gremios desde que se perdió la huelga general de ferroviarios, que los obreros de una sola Compañía se hayan lanzado a una aventura en la que llevaban todas las de perder.

Para nosotros no hay en esta huelga mas que una incógnita, cual es, la de averiguar a quien podría favorecer el paro del personal de movimiento de la compañía del Norte.

El interés público estaba desde hace meses puesto en otra parte; se seguía con interés la marcha de los debates parlamentarios, en los que algunos oradores han hecho indicaciones que no habrían pasado sin protesta en otras ocasiones, y por ese camino se iba muy de prisa a algo que no quiere el presidente del Consejo.

La huelga ha sido la mar de oportuna, el silencio de parte de la prensa, elocuentísimo; la intervención de telegrafos y teléfonos por parte de las autoridades una idea felicísima, y hasta la visita de Cordocillo y Araquistain al presidente, modelo de exquisitez diplomática, nunca vista en las relaciones revolucionarias.

¿Quieren nuestros lectores más? Nosotros no podemos servirles mas exquisitos presentes.

Conozcamos el país, y este no da de sí otra cosa que huelgas como la del Norte, parlamentarios que creen a Romanones, guardando un silencio que por lo menos es torpe, comités de huelga revolucionaria que visitan al presidente del Consejo, como si fueran comisiones para pedir un camino vecinal, periódicos de gran circulación que ni alaban ni critican, pero ilustran al público explicándole los artículos del Código, y un pueblo que come cuando puede, explotado siempre por indignos hombres, que son la médula de esta pobre España.

MANUEL PEREDA

Antes de pagar un recibo de luz, examinadlo por el respaldo, y si lleva algún sello o indicación contraria al contrato, no hacer efectivo su importe y depositad el dinero en el Juzgado.

¿Que viene la vaca!

Ayer, serían próximamente las cinco de la tarde, las personas que transitaban por las calles Real y de las Tiendas, huían despavoridas en todas direcciones gritando que viene la vaca!

Efectivamente a los pocos momentos hacía su aparición por dichas calles una soberbia vaca. El barullo que se promovió fué más que reguero; se cerraron las tiendas, se corrió de lo lindo y hubo hasta desmayos.

Algunos aficionados quisieron acercarse a la cornúpetta y sufrieron los correspondientes revolconos. Cuando el animalito asado se cansó de trotar por las calles de la ciudad, se paró a descansar y entonces fué amparada y coaducida al matadero, de donde se había escapado.

DE LA GUERRA LA SITUACIÓN MILITAR

FRONTE OCCIDENTAL:
Ayer, las tropas inglesas se apoderaron de todo el bosque de Belloville, al Este de Longueval, de una parte del bosque de Foreux y del bosque al Sudoeste de Bazont n-le-Perit, donde hicieron infinidad de prisioneros, entre ellos el jefe de un regimiento bávaro y todo su Estado Mayor. Al mismo tiempo extendieron su frente de combate al Este de Owillers, hasta las primeras casas de Pozières.

Lo más interesante en el éxito de los ingleses es que han penetrado a una gran profundidad en las líneas alemanas y que este avance con el de los franceses al Sur del Somme, constituye una gran abolladura en las líneas enemigas, que, como todo golpe en la coraza, va acompañado de algunas hendiduras, las cuales facilitarán el avance al Norte y al Sur.

FRONTE ORIENTAL:
Nada nuevo se sabe acerca de la lucha en la región de Lutsk. Al Norte de los lagos del Priepet las tropas del príncipe Leopoldo de Baviera han tomado la ofensiva a lo largo del Seretch, afluente a la izquierda del Niemen; los austriacos han vuelto a la carga iniciando varias tentativas, sobre todo en los alrededores de la aldea de Skrobof, y ha sido constantemente rechazados por el fuego de los rusos.

EN ITALIA:
Los italianos han avanzado considerablemente en el valle del alto Posina, apoderándose en un asalto el 13 de Julio de 3 fuertes posiciones cerca del desfiladero de Borcela, que está en la misma frontera. En la región de Vortina de Ampezzo han sido dispersadas las fuerzas austriacas que resistían cerca de Castelleto. Los italianos han llegado al valle de Travenances, que separa Tofana de la altura de Fanes.

CUESTIONES ECONÓMICAS EL GEORGISMO

El georgismo no es una doctrina política; es, exclusivamente, una doctrina económica.

Buena prueba de esta afirmación es que, en España, hombres de agrupaciones diferentes se han declarado más o menos francamente, partidarios del georgismo. Del campo conservador, el que fué ministro de Gracia y Justicia en el Gabinete de D. D. señor Burgos; del campo liberal el actual subsecretario de la Presidencia, Baldomero Argente, ha sido uno de los que más han contribuido a defender en nuestra patria las doctrinas georgistas; y el jefe del partido, conde de Romanones, no hace mucho, mostró su adhesión a esas mismas doctrinas. En el campo reformista, Melquiades Alvarez, y en el jaimista, un publicista distinguido, han declarado también sus simpatías por el georgismo.

Sabido esto, nadie podrá creer que las doctrinas de Henry George son más que eso: económicas, puramente económicas.

Además, cuando hombres de tendencias políticas diferentes y de intelectualidad poderosa y por todos reconocida se declaran partidarios de las doctrinas georgistas, es porque estas doctrinas han de ser buenas y prácticas.

Que son buenas y prácticas lo demuestran los hechos, con su elocuencia incontestable.

No se trata de una utopía y de un ideal generoso, pero irrealizable, de un sueño de imposible realización. Al contrario, los hechos demuestran que las teorías georgistas, la del Impuesto único, sobre todo, se pueden muy bien llevar a la práctica.

Y esos hechos son que en más de mil municipios alemanes, el impuesto único se halla establecido con éxito extraordinario. Con el mismo gran éxito se halla establecido también en Australia y en Nueva Zelanda, y en la ciudad de Vancouver, la ciudad llamada del impuesto único.

Y no será mala la doctrina, cuando, allí donde este sistema tributario se halla establecido, los ricos y los que no lo son, todas las clases sociales declaran que por ninguna causa quieren volver a los sistemas antiguos de tributación.

Otro punto que es preciso dilucidar: el georgismo no es opuesto en nada a la religión de Jesús. Antes al contrario, puede muy bien afirmarse que es complemento de los evangelios. Y la prueba de que no es opuesto a la religión está en el hecho de que algunos ilustres sacerdotes se han convertido en propagandistas entusiastas del georgismo.

Un último punto que aclarar: las doctrinas georgistas, lejos de atacar a la propiedad, por el contrario, la confirman, hasta la anulación. "Lo que tú produces—afirman

esas doctrinas—es tuyo, completamente tuyo."

Sólo niega una propiedad: la de la tierra. Y niega esa propiedad, basándose en una verdad inconcusa. La tierra no la ha hecho el hombre; la ha hecho Dios para todos los hombres, para que todos disfrutaran por igual de sus beneficios, a los cuales todos tienen el mismo derecho. Por eso, el que se apropia de la tierra con perjuicio de los demás, contraria los supremos designios de Dios.

Con mucha razón, pues, combate el georgismo la propiedad privada de la tierra, al paso que defiende su posesión.

Si he de seguir hablando de georgismo, s que era sea en la forma vulgar que vengo haciéndolo, me parece necesario precisar y aclarar, como lo he hecho, los extremos expuestos para que podamos entendernos con más facilidad.

UN GEORGISTA

¡Renuncia VOLUNTARIAMENTE a tu bolsa, ó te quito ¡la vida!

¡Renuncia VOLUNTARIAMENTE a la condición 28 del contrato, ó te quito la luz!

De Sociedad

En el tren de la madrugada salió ayer para Madrid y Barcelona nuestro querido amigo, el comerciante don José Orta Rull.

Ha marchado a Partaloo el diputado provincial D. Domingo Lozano.

En breve contraerán los indisolubles lazos del matrimonio la bella y simpática señorita Lol García Martínez, hija del conocido industrial don Antonio García Sánchez Muley con el oficial de esta sección telegráfica don José Chicano y Ruic.

Por anticipado deseamos muchas felicidades a los futuros esposos.

En el tren correo de ayer tarde, llegó a esta capital el Teniente Fiscal de esta Audiencia provincial don José Gomez Angel, que ha sido destinado recientemente a Almería.

Ha venido de Garrucha el ingeniero don Andrés L. Lapresa.

El abonado que no quiera RENUNCIAR VOLUNTARIAMENTE a la condición 28 del contrato, en cuanto reciba la circular famosa, notifíquelo al Alcalde personalmente ó por carta, pidiéndole a la vez le proteja en sus derechos.

Las salpicaduras de la guerra

ESPANTOSA DESGRACIA OCURRIDA EN ORAN A UNA FAMILIA ESPAÑOLA.

Hace bastantes años reside en Orán, actualmente en la rue Basano. 5, la familia de don Francisco González, que por contrariedades económicas, vióse obligada a abandonar su patria.

Allí en Orán, tuvo la inmensa desgracia de que su señora y él perdieran la visión, y aún así pudo, aunque difícilmente, atender a las necesidades de su familia, eligiendo la ocupación que más se conformaba con su estado y aficiones, y se dedicó a la venta de libros.

Uno de sus cuatros hijos, llamado Manuel, joven de quince años, que a tan temprana edad habíase revelado como un verdadero genio en el arte de la escultura, al extremo de que era muy solicitado en los estudios de los más afamados artistas, contribuía con lo que ganaba en su noble profesión al sostenimiento de sus padres, hasta que al declararse la guerra y seguirse como consecuencia de ella la espantosa crisis del trabajo que padece Europa, verdaderamente desesperado porque no podía seguir empleando su actividad en el arte en que había asombrado a muchos por su precocidad, decidió trabajar como ajustador mecánico, al lado de su hermano pólilico don Francisco López Avilés, que había contratado con Mr. Musy, Director de la Société Angeleenne de Produits chimiques, denigrans, ácidos, superphosphats, la soldadura por el procedimiento autógeno de unas vasijas metálicas que contenían ácido sulfúrico, con cuyo producto elaboraba el gobierno francés útiles para la guerra.

Era condición del contrato, la de que el Director de la fábrica había de poner a disposición del señor López Avilés seis u ocho obreros inteligentes para el perfecto lavado, de tape y señalamiento en blanco de los barriles, para evitar accidentes; pero el Director sólo facilitó cuatro obreros, llamados Gregorio Medina, Juan Lluch, Serafín Ródenas y Oscar Erras, asegurando que eran competentes y se esforzarían por cumplir su cometido. Unos 270 barriles llevaban ya preparados y soldados, cuando el 22 de Febrero último, a las cuatro y media de la tarde, al aplicar el procedimiento explotó un barril, causando la muerte del joven Manuel González Herrerías, y heridas gravísimas al López Avilés, dejándole ciego en el acto.

Esa explosión demostró que no había sido lavado ni destapado el barril, porque si lo primero, oo habría explotado, y si lo segundo, solo se habría podido producir un fogonazo, más ó menos intenso.

Lo horrible de esta desgracia, agravada por lo que pasó después, no es fácil de narrar. Dejemos la palabra al infortunado padre que nos escribe. . .

«mi hijo Manuel no murió en el acto, y este y mi hijo político quedaron en el más cruel abandono, pues únicamente se cuidaron en la fábrica de borrar las huellas del hecho para envolverlo en las sombras del misterio, y conseguir su impunidad. A las ocho de la noche, cuando volvió en sí mi hijo político, pidió socorro, y por fin a las diez le llevaron a su domicilio. Nada nos dijeron de la suerte de nuestro amado Manuel hasta las 12 de la noche, en que un alma generosa nos condujo a la maldita fábrica, y allí pudimos palpar el cuerpo de mi hijo tendido en el lago de sangre; y ¡qué horror, primo mío! aún conservaba su calor natural y la flexibilidad de sus miembros, y entre mis brazos quedó frío y rígido, por lo que puedo asegurarte que recogí su último, casi imperceptible aliento. No sé lo que pasó por mí; piensa en ello y juzga mi dolor, agrandado por la impotencia a que mi falta de vista y la de mi esposa nos condenaba ante el cruel abandono de mi hijo, que murió desangrado. Y no creas que paró aquí el abandono, pues hasta el tercer día no se presentó ningún facultativo a reconocer el cadáver. Si hubiesen dado en el acto conocimiento a la autoridad competente, y hubieran trasladado a mi hijo herido al Hospital y le hubiesen prestado los auxilios de la ciencia, acaso se hubiera salvado! . . .

De este hecho de tanta importan-

cia no dió la prensa de Orán la menor noticia.

Sigue después relatando la carta cómo sin haberle ofrecido la causa, ni ser oído, trató de celebrarse la vista el 5 de Mayo, a la que compareció sin embargo, creyendo que al efecto que causó su presencia, se debe que se acordara la suspensión, hasta que el 21 de Junio le citaron en la Comisaría del distrito de San Luis, notificándole que ni el Director ni la Sociedad eran responsables civil ni criminalmente, por haber negado el Director que tuviese contrato celebrado, y que el muerto y el herido fuesen obreros admitidos por la compañía; pero a esto, se ocurre preguntar. ¿No tiene la fábrica un Reglamento que prohíbe la entrada y admisión de jóvenes de la edad de Manuel González?

¿Cómo, si no eran operarios de la fábrica, pudieron penetrar en un establecimiento fabril, cerrado y vigilado por la tropa? ¿Porqué se les facilitaron los aparatos autógenos, propiedad de la compañía? Si esos españoles no servían a la compañía, trabajaban por y para el Estado francés, y la compañía ó el Gobierno deben indemnizar a la familia de don Francisco González, que termina su dolorosa epístola solicitando mi concurso, para que, ya que él no puede hacerlo, vea el medio de dar publicidad a este hecho, para que se obtenga la indemnización por la compañía ó pensión del Estado francés, como es de justicia.

Desgraciadamente, son bien escasos mis medios para conseguirlo; pero, no pudiendo negarme a tan justo requerimiento, doy comienzo a mi labor utilizando la hospitalidad que me brinda EL DIA; para dar cuenta en nuestro país de este hecho desgraciado; y ya que «El Eco de Orán», «L' Petit Oranais» y «El Correo Español» acaso contra su voluntad y por razones que desconocemos, no se creyeron obligados a ocuparse de este asunto, la prensa de Madrid debe hacerlo, en defensa de este desgraciado español, que pasa fuera de su país por la mayor de las desventuras.

Al ilustre Diputado por este distrito, mi querido amigo don Augusto Barcia, noble espíritu, dispuesto siempre a defender todas las causas justas, le suplico también que haga en el ministerio de Estado las gestiones necesarias para que por la vía diplomática se pidan noticias y antecedentes del caso, y consiga por conducto del dignísimo señor Conde de España en Orán, don Carlos Sainz de Tejada, que el gobierno de la vecina Francia, la gran nación que en estos momentos lucha asombrando al mundo, al par que por la defensa de sus intereses económicos, por el triunfo de los grandes ideales de la democracia europea, repare, en la medida que correspondiera, el infortunio de ese compatriota nuestro.

Al señor Barcia, a quien «Le Figaro» de París, al comentar el transcendental discurso que pronunció ha poco en el parlamento español, con motivo de la discusión del Mensaje de la Corona, considera como un grande amigo de Francia, no le sería negada una petición tan justa como esta, y yo estoy seguro de que, accediendo a mi requerimiento y obrando a impulsos de su nobilísimo corazón, hará, por los medios que considere más adecuados, que ese infortunio se repare.

ANGEL GONZALEZ
Lubrin 14 de Julio de 1916.

Si por no haber firmado la circular quisiera la compañía retirarse el contador, no lo permitais. Solo consentireis al empleado su lectura.

Suplicamos a nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente a esta administración.

Igual ruego hacemos a los de provincias, si dejaran de recibir EL DIA

Si por no haber renunciado a la cláusula 28 del contrato os cortan la luz, avisad inmediatamente a la Alcaldía.

Balneario de Albama de Almeria

Agua termal de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fue de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTHERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

COMPRA Se desea comprar una considerable partida de railes para vagonetes del número 9 al 12. Informarán en el Hotel Continental.

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia, Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos, y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catequético de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Pérez García donde Ofalia 28 pral.

Clase de francés Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Se pone en conocimiento del público que a petición de varios señores, se ha prorrogado el plazo de matrícula en la clase de francés, en el Circulo Instructivo de Juventud Reformista, siendo este plazo hasta el 31 del corriente.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos. Tratamiento antirribico completo. Calle del Oid. 7, de 2 a 4.

NOTICIAS

Se vende

un motor eléctrico nuevo de once caballos, con resistencia y contador. Darán razón. Real 24.

Compro

Aceites sucios, de mal gusto y turbios. Cucarro 17.—Párrizas (Almeria)

Se alquila

Un almacén en la Calle de Murcia número 2.

Daran razón, en la portería de la misma casa.

Se venden

Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores. En esta redacción informarán.

Se admiten

uno ó dos caballeros estables para viviren familia. Real 35 pral.

Hallazgo

La persona a quien se le haya extraviado un objeto en la calle de la Reina, puede pasar a recogerlo en la número 17 de la citada calle.

Juan Criado Gonzalez Armero

Expendiduría de explosivos efectos de caza. Plaza de Nicolás Salmerón número 4. Almeria.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almeria el Jueves 27 de Julio con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almeria directo el miércoles 26, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 10 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiendonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara " 76.
3.ª Clase " 35.
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años " 20.

Para mas informes a sus Consignatarios **H. de Ricardo Giménez S. en C. P.** del Príncipe 75.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La

O s r a m

Es

lámpara

la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C. Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

Servicio por carruajes

Salidas de Almeria	Correo	Expres	Mixto
PARA MADRID Y SEVILLA	11'40	4'50	16'
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52
Moreda. S.	16'35	11'32	término
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda Ll.	16'25	10'40	
Expres	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
mercancia	16'15	9'30	
Guadix. S.	19'10	11'30	
Baza. Ll.	término	12'00	
Baza. S.		16'35	
Lorca. Ll.		17'05	
Lorca. S.		18'41	
Alcantarilla. Ll.		19'00	
Alcantarilla. S.		19'15	
Llegada a Murcia.		22'30	
Llegada a Cartagena.			

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.
Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.
Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.
Tabernas s. 6. m. Ll. 10 1/2 m.
Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

Carretera de Poniente

IDA
Salida a las... 11'30 y 18'30 h.
Llegada a Dalias a las... 14'04 y 20'54 h.
Llegada a Berja a las... 14'30 y 21'20 h.
Llegada a Adra a las... 15'20 h.
Llegada a Fondón a las... 33'09 h.
Llegada a Ugijar a las... 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.
Salida de Fondón a las 4'45 h.
Salida de Adra a las... 15'30 h.
Salida de Berja a las... 6'45 y 17'00 h.
Salida de Dalias a las... 7'15 y 17'30 h.
Llegada a Almeria a las 9'15 y

Carretera de Levante

IDA
Salida a las... 5'15 h.
Llegada a Tabernas a las... 6'44 h.
Llegada a Sorbas a las... 8'05 h.
Llegada a Vera a las... 10'07 h.
Llegada a Cuevas a las... 11'45 h.
Llegada a Huércal-Overa a las... 12'40 h.

VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.
Salida de Cuevas a las... 15'05 h.
Salida de Vera a las... 16'58 h.
Salida de Sorbas a las... 19'00 h.
Salida de Tabernas a las... 20'25 h.
Llegada a Almeria a las... 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Alix, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 11	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Carega.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.-duplicado.		2 1/2 á 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambal Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbín 8	10 á 4	
Adeguación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral	Gerona 20	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	"	9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	
Riel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia. 30	8 1/2 á 12	
Certificados.	"	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	"	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	"	10 á 1	

TRENES PARA ALMERIA

DE MADRID Y SEVILLA	Correo	Expres	E lujo 1º
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada a Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada a Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda. Ll.	12'40	19'50	3'20
Moreda. S.	12'40	20'30	6'44
Guadix. Ll.	15'25		
Guadix. S.	15'35		
Llegada a Almeria.	16'45	0'50	
DE GRANADA			
Salida de Granada.	Expres	Correo	
Moreda. Ll.	9'15	13'30	
Moreda. S.	11'05	15'58	
Moreda. S.	12'40	20'30	
Llegada a Almeria.	16'45	0'50	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.		6'10	
Salida de Murcia.		8'33	
Salida de Alcantarilla.		9'16	
Lorca Ll.		10'55	
Lorca. S.		11'20	
Baza. Ll.	mercancia	16'15	
Baza. S.		17'00	
Guadix. Ll.		19'20	
Guadix. S.		13'35	21'30
Llegada a Almeria.		16'45	0'50

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericanas Consultas de 8 á 12 mañana y de 4 á 5 tarde.

El cuento diario

CONFIDENCIAS

Hormigueaba la muchedumbre en la plaza de Clichy, indiferente a la lección de energía que inmoviliza en el espacio la estatua del mariscal Moncey.

Satisfecho de ver a su amigo Lamotte ocupar su velador en la terraza del café, M Coquelet aceleró el paso.

—Buenas tardes, compañero! —Buenas tardes, Coquelet! —contestó Lamotte con sencillez.

Al verles se adivinaba que eran dos amigos fraternales.

Coquelet se sentó al lado de Lamotte, y le dijo:

—¿Cómo vamos?

—Aquí me tienes tomando mi ajeno. Pero enéuentro en tí algo raro, Coquelet.

—¡Ah, sí!... Se me olvidaba una cosa... Todo lo notas, nada se escapa a tus miradas, Lamotte.

Habían traído a Coquelet su copa de anisete.

—¿Qué es lo que he notado de particular? —preguntó Lamotte.

—Que me he quitado la gasa del sombrero y que me he puesto una corbata encarnada. Hace dieciocho meses que murió la infeliz.

Coquelet hablaba sin unión de la catástrofe que le había hecho envuudar.

—Siento en el alma —dijo Lamotte— haber contribuido torpemente a recordarte un infortunio... que...

Coquelet miró a su amigo cara a cara, y exclamó:

—No te apures por eso, porque nada me importa mi viudez.

—Pues tu mujer merece un buen recuerdo —dijo Lamotte en son de protesta.

—¿Quién, Leona? ¡El recuerdo del preso por su carcelero! Era una mujer de un carácter endemoniado, envidiosa y tiránica. A los quince días de casados se me había presentado bajo este triple aspecto.

—Sin embargo, nunca te quejaste de tu desdcha.

—Ni tampoco me quejo ahora. Lo digo por amor a la verdad y porque esa leyenda de una Leona cariñosa y amable, me exaspera de un modo inconcebible.

—Pues eres injusto, Coquelet.

—Tú la has conocido, y como buen observador, habrás notado la cara que á veces ponía mientras comíamos.

—Tu mujer ha sido siempre muy correcta conmigo, y hasta me lisonjeo de haberle inspirado alguna simpatía.

—Hablamos de mí, y no de tí.

—Tienes razón.

—Te confieso que deseaba que me engañase, para divorciarme. Pero cayó enferma gravemente, y los médicos la condenaron a una muerte irremediable.

—Y cómo hablarías de Leona si te hubiese engañado?

—No diría ni más ni menos de lo que digo. ¡Era mala, muy mala! Cuando le dan a uno una condecoración, la mujer se alegra de que hayan concedido semejante prueba de consideración a su marido. Pues bien; cuando esto ocurrió conmigo, Leona se echó a reír; me dijo que no merecía tal favor y me llamó imbécil. Yo creo que una mujer así ha debido engañarme alguna vez. ¿Sabes tú algo de eso, Lamotte?

—Ni una palabra, amigo Coquelet.

—Pues yo creo que sí, y que no quieres decirme.

—Te juro...

—Te creo capaz de defender a Leona hasta la evidencia. Lo que es ahora, nada me importaría descubrir una traición. Quiero saberlo todo, absolutamente todo. ¿Crees tú que pudo cometer alguna ligereza?

—Dicen que sí, tal vez. Pero, ¿quién hace caso de murmuraciones y de chismes de vecindad?

—¿Ves como sabes algo?

—¡No lo creas; no sé nada!

—¡Sí, sí; ya ha muerto Leona, y puedes hablarme con toda franqueza!

—Sea como fuere, el caso es que el secreto no me pertenece.

Satisfecho de esta escapatoria, Lamotte afrontó las sospechosas miradas de su amigo. Coquelet pidió dos copas de vino blanco y dijo confidencialmente a su amigo.

—Has de saber que Leona te tenía por un estúpido.

—¿Leona?

—Sí y además decía que eres muy feo.

—No me tengo por un Narciso, no. Pero tu mujer no ha podido decir eso. Me consta que me tenía en alguno estima.

—Se puede estimar a una persona y encontrarla muy fea.

—¡Es posible! Pero te advierto que precisamente es a tí a quien Leona tenía por un estúpido, encontrándote, además, horriblemente feo.

—Me lo ha dicho varias veces... Pero, según parece, te hablaba de mí.

M. Lamotte se hab'a cerrado la retirada.

No puedes figurarte —dijo Coquelet— cómo se burlaba de tí. Me echaba en cara el afecto que te profesó, y me decía con frecuencia: «No sé como puedes soportar a ese repugnante Lamotte, con esos ojos de cerdo y ese mal olor que se desprende de todo su cuerpo.»

El viudo se detuvo cuando creyó que Lamotte estaba a punto.

—Dos copas de madera —dijo Lamotte al camarero.

Y prosiguió en estos términos: —¿Estás decidido a saberlo todo, Coquelet?

—Sí.

—Pues bien; Leona se ha burlado de tí y de mí.

—De tí y de mí?

—Sí, yo fui su amante. La visitaba diariamente, mientras tú estabas en el ministerio. Ella me sedujo, amenazándome con decirte que yo la requería de amores. Tú lo habrías creído, Coquelet, y habríamos reñido. Cedi, porque prefería tu amistad a todo. He sido celoso por tí y por mí. La vigilaba, interesándome por tu buena reputación. Puede decirse que he sido algo así como el guardia de tu honor.

Coquelet apuró de un trago su copa de vino, y después lanzó un profundo suspiro. Su alma flotaba indecisa.

—¿Me guardas rencor? —murmuró Lamotte.

—No, te compadezco. Me parece que al faltarme con un hombre de tan poca valía como tú, no me ha engañado.

Los dos amigos se estrecharon las manos, como hombres que renuevan un pacto de antigua fraternidad.

Lamotte reclamó como un derecho el pagar todo el gasto, y se despidió de Coquelet, diciéndole:

—¿Hasta mañana?

—Hasta mañana, Lamotte.

El viudo se quedó solo, pensando en quién podría haber sido el verdadero amante de Leona.

Carlos Enrique Hirsch.

NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón «La Pejarita» de calidad superior a todos los profusamente anunciados y que vale sólo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar.

Depositar en el vivo: Eugenio de Bustos. —Droguería «La Alhambra».

CALLÉ DE GRANADA, 37.

Las cédulas personales

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores, que el día 31 del presente mes espira la cobranza voluntaria del impuesto de cédulas personales, y una vez transcurrido dicho día, se cobrarán con el recargo del duplo que establece la vigente Instrucción.

Vida municipal

Informe

El Inspector municipal de Sanidad ha informado acerca de las condiciones higiénicas que reina en la casa escuela de la calle del Plátano.

Solicitud

Un profesor de la banda de música municipal, ha solicitado se elimine del concurso para la provisión de las plazas que se encuentran vacantes en la banda de música municipal la de trompa que él viene desempeñando.

Que se le rebaje

La sociedad Boch y Labras ha solicitado del Ayuntamiento se le rebaje la cantidad con que figura en el reparto vecinal del pasado año.

El impuesto de la uva

El alcalde, cumplimentando el acuerdo adoptado en la sesión última, firmó ayer el convenio con el arrendatario de los impuestos de carnes frescas y saladas, para la recaudación del asbitrio sobre los barriles de uva mediante el premio de cobranza del seis por ciento del importe de la recaudación.

Comisión

Para esta mañana ha sido citada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, que despachará los asuntos pendientes de resolución.

Nombramientos

Han sido nombrados agentes ejecutivos para el cobro de los impuestos municipales del año actual, Manuel García Sánchez, Luis Segura Cano y Eduardo Bueno Angulo.

Circo ecuestre

Don Angel Valle Alonso, presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento solicitando licencia para instalar un circo ecuestre al final de la calle de la Reina Regenta, al lado del puente de la Rambla.

El pósito del pescador

El alcalde en cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesión celebrada el día 21 de Junio próximo pasado, dirigió una comunicación al ministro de Fomento, adheriéndose a la petición formulada ante el Ministro por la «Asociación del Pescador» de esta capital, en súplica de la creación de un Pósito, que sirva de amparo a esta humilde clase.

El Balneario

El alcalde ha dado órdenes a los individuos de la policía urbana, para que hoy mismo empiecen el arreglo del camino que conduce al balneario.

Multa

El alcalde multó ayer en 2 pesetas a Antonio López, propietario de un carro, que al pasar por la calle del Obispo Orberá, rompió una cuerda que prohibía el paso por aquel sitio.

Al juzgado

El Inspector de la guardia municipal ha puesto a disposición del juzgado a los vendedores del mercado Diego González Belmonte y Antonio Rodríguez Rodríguez (Pajarito), que rñeron antes de ayer en el Mercado.

Instrucción pública

De la Normal de Maestros

Se ha recibido en título administrativo nombramiento Prof sora nmaria de Gramáticas y Literatura de dicho Centro a doña Petra Larrea esposa de nuestro querido amigo el Profesor de Pedagogía y Ciencias complementarias de la Normal de Maestros, don Miguel Hernández Ceriá.

Nuestra más efusiva enhorabuena a la feliz pareja.

¿Expedientado?

A nosotros llegan rumores de que un Maestro interino de la provincia ha sido víctima de una denuncia anónima, y que una autoridad de primera enseñanza, á vista del rolo escrito sin firma, y mientras practica las diligencias del caso, ha ordenado la suspensión de sueldo de dicho Maestro, que según nuestros informes particulares lejos de ser acreedor á ningún castigo, es objeto de torpes intrigas.

Procuraremos documentarnos, para volver á tratar del asunto con el detenimiento que merece.

A los morosos

La administración de EL DIA se ve precisada á hacer presente á los señores que adeudan varias mensualidades de suscripción á nuestro diario, que si no satisfacen sus descubiertos antes de fin de mes, serán dados de baja definitivamente y sin más aviso.

Varias informaciones

Para la campaña uvera

En el Gobierno civil solicitaron ayer permiso para instalar casetas en el Arden de Costa, durante el tiempo que dure la campaña uvera, don Eulogio Romay Núñez, don Lucas Espinosa Salmeron, don Manuel Carrretero Ferre y don José María García Mañoz.

La Langosta

En el «Boletín Oficial» aparece una circular de este gobierno civil, anunciando que por R. O. del Ministerio de Fomento del 14 del actual, se recuerda a las entidades y funcionarios del Estado la vigilancia rural, para el cumplimiento de la vigente Ley de defensa contra las plagas del campo.

Fallidos

La administración de Contribuciones anuncia en un edicto que aparecerá en «Boletín Oficial» una relación de industriales de esta capital y pueblo de la provincia, declarados fallidos en el presente trimestre.

Matrícula

La Universidad Literaria de Granada anuncia la matrícula no oficial, correspondiente a la Facultad de Farmacia, durante el curso de 1915 a 1916.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6.

Lo del alumbrado

Siguen reclamando

Las personas que hayan recibido circulares de la compañía Lebono deban en manera alguna firmarlas, sino llevarlas al Ayuntamiento, donde el alcalde recibe todas cuantas reclamaciones se hagan contra la mencionada compañía.

Contra distintos abusos de esta compañía, formularon reclamaciones ayer los señores siguientes:

Don José Torres Asencio, Marco 14; don Antonio Frías, Marco 9; don Santiago Capella Meca, Malecón de Torres Campos; don Manuel Plaza Alonso, Reyes Católicos 15; don Luis Iribarne López, Santa Rita 7; don Gaspar Cirre Delgado, Principe 1; don Guillermo Gutiérrez, Sebastian Perez 12; don Camilo Cabezas, Puerta de Purchana, 9; don José Roselló, Boulevard 81; don Eduardo Rodríguez Sanchez, Almadrevillas; doña Vicenta Capella Busto, Boulevard 81; La Escuela de Artes é Industrias y don José de Rocafull de Montes, Boulevard 73.

La Comisión se reúne

Hoy á las doce de la mañana se reunirá la Comisión de alumbrado con los Letrados que fueron designados por el Ayuntamiento y que emitirán un informe decisivo en este asunto, para llevarlo al seno de la Corporación en la sesión que se celebrará el lunes próximo.

Notas mineras

Notificación

La Jefatura de Minas ha notificado a don Francisco Alcaraz y Jaen, vecino de Madrid, autor del expediente para la demasía de la mina «Número Tres» número 31.805 del término de Ojula de Castro, que el gobernador civil ha decretado cancelar dicho expediente, por no existir terreno franco.

Registros admitidos

La Jefatura de Minas anuncia que han sido admitidos los registros mineros titulados «Angel» número 33360, del término

de Abla y «Las Salas» número 33.662 de los términos de Gádor y Enix, solicitados por don Félix Sánchez Moratalla y don Leopoldo Romero Valverde; respectivamente.

Información de la provincia

Idra

Por disparos

En esta villa ha sido detenido por la guardia civil, Nicolás Reyes Salmerón, pescador de oficio, por haber hecho dos disparos de arma de fuego al pastor Antonio Fernández Castilz, sin que afortunadamente hicieran blanco los disparos.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juez municipal de este pueblo.

Cuevas

En la madrugada del día 16 del actual ocurrió una sangrienta riña en la Era del Martinete de este término.

En el mencionado sitio se encontraron los jóvenes de esta localidad Francisco Sánchez González, Ginés López Melenda y Juan Sánchez Navarro, los cuales disputaron por rivalidades amorosas. Bien pronto la disputa degeneró con reyerta y entonces Ginés López sacando un revolver hizo un disparo a Francisco Sánchez Gonzalez, que resultó herido gravemente en la mandíbula inferior.

La guardia civil de este puesto se personó en el lugar del suceso, deteniendo a Ginés López a Juan Sánchez Navarro y al herido, ingresando este último en el Hospital y los dos primeros en la cárcel.

Especialista

El doctor Lazárraga, de Málaga, especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos, recibirá en consulta de de 3 á 5 de la tarde en el Hotel Simón, hasta el día 27 del actual.

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tuberías de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos

Droguería «LA ALHAMBRA»

Granada 37.—ALMERIA.

Advertisement for SINGER sewing machines. Includes text: MAQUINAS SINGER PARA COSER, PARA USO DOMESTICO, PARA INDUSTRIAS, ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO, RIBETADOR, 4, PUERTA PURCHENA, 4.

Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la EURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS LEASE EL PROSPECTO



La previsión infantil Hucha del explorador

II
Como decíamos en nuestro primer artículo, la benemérita asociación de los Exploradores de España, que tanto se preocupa por la educación y porvenir de sus jóvenes asociados, ha organizado dentro de ella, la Asociación de la Hucha del Explorador, destinada a estimular entre sus asociados la virtud del ahorro y desarrollar el espíritu de mutualidad en los hombres del porvenir.

La forma de mutualidad que más directa y principalmente propaga entre sus asociados, son las dotes infantiles a que nos hemos referido en nuestro anterior artículo, en combinación con el Instituto Nacional de Previsión, dotes que además de exigir menos constancia, menos paciencia que la formación de un retiro para la vejez, resuelven el primer problema con que todo muchacho ha de encontrarse al principiar a vivir; el de la obtención de medios económicos suficientes para la organización de un negocio que le permita ganarse con su trabajo el sustento diario. Los retiros para la vejez, que más adelante estudiaremos, resuelven un problema también importantísimo y esencial de la vida; el que cuando está toque a su fin, allá por los 60 ó 65 años de edad, cuando ya no le es dable al caduco organismo desarrollar el esfuerzo necesario para ganarse un jornal, se cuente con una renta que premie los sacrificios que en las épocas de juventud se hicieron para crearla. Pero como ya antes decimos, exigiendo para su goce de mayores sacrificios y más constantes que los necesarios para la organización de las dotes infantiles; ya que estas últimas terminan a los 25 años y aquellas a los 55, 60 ó 65, trataremos primero de aquellas, por consuevarlas como preparatorias de los retiros.

Unos cuantos números nos expresarán la importancia del seguro dotal, constituido con el ahorro de cada imponente y la bonificación del Estado.

Si un hijo de socio protector se apuntase a los 6 años en la Asociación de la Hucha del Explorador, entregando cada mes la cantidad de 11 pesetas y 54 céntimos, podrá retirar a los 25 años la cantidad de 392'60 pesetas y de no querer retirar dicha cantidad, tendrá asegurada inmediatez de otro pago ulterior, o una renta mensual vitalicia de 128'44 pesetas, desde los 60 años.

Una gran ventaja tienen estas dotes que estamos considerando, respecto a las que se crean en otras Mutualidades, tales como los Previsores del Porvenir; y es que, además de poderse efectuar, como siempre se efectúan en esta última, las imposiciones a capital cedido, en caso de fallecimiento, pueden también efectuarse a capital reservado, esto es, devolviéndose en aquel triste caso todo lo ahorrado, a los derechos habientes del imponente.

Prensa Oficial

Boletín Oficial

El número de ayer publica lo siguiente:
Gobierno civil. Circular sobre las plagas del campo.
D. Montes. Plan de aprovechamiento de los montes de la provincia de Almería para el año forestal de 1916 á 1917.
Diputación provincial de Almería. Distribución de fondos para cubrir los gastos del mes de Julio.

La Gaceta

INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—Real orden aprobando el expediente de oposiciones a plazas de profesores numerarios de Geografía de las Escuelas Normales de Albacete y otras, y nombrando para dichas plazas a los opositores que se mencionan.
Otras nombrando profesoras numerarias de las Escuelas Normales de Maestras que se indican a las alumnas de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio que mencionan.

FOMENTO
Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles de las provincias que se indican se dicten las medidas más energicas para que por las Juntas locales de extinción de la langosta se dé cumplimiento a lo preceptuado en la ley de Plagas del campo de 21 de Mayo de 1908. Y otras disposiciones de escaso interés.

Sucesos

Una coz

En la vega donde se encontraba trabajando, recibió ayer una coz de una caballería el niño Manuel Lopez Artero, de 13 años de edad.

Conducido a la casa de Socorro municipal, fué curado de dos heridas contusas en la región metatarsiana, de pronóstico reservado.

Perros y gatos

En el mismo establecimiento recibió ayer asistencia el niño Luis Cantón Rodríguez de trece años de edad, que sufrió una herida en la pierna izquierda, producida por un perro que le mordió.

También fué mordido ayer por un gato Gloria Bautista Tripana, que fué curada de una herida en el antebrazo izquierdo.

Un incidente

Ayer, en la puerta del café Variedades ocurrió un incidente entre dos comerciantes, de esta capital, promoviéndose un regular alboroto a consecuencia de haber sido abofeteado uno de ellos por su contricante. Varias personas intervinieron evitando que la cosa pasara a mayores.

Parece ser que el motivo de la cuestión obedece a resentimientos por rivalidades en sus negocios.

VIDA JUDICIAL

Audiencia

Señalamientos para hoy
SECCION SEGUNDA

Causa del Juzgado de Cuevas contra Juan Ardite Soler por el delito de atestado.
Abogado Sr. García Oliver.
Procurador Sr. Moreno Gallago.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS	
Laud «Joven Paco» procedente de Adra con carga general.	
SALIDOS	
Laud «Joven Paco» para Adra en lastre.	

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION
Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

José Navarro Gil, Bautista Belmonte del Aguila, José Hernández Carrillo, Sebastián de las Heras Yedras y Eduardo Bueno López.

DEFUNCIONES

José María y Elisa Fernández Ibáñez, José Sánchez Martínez, Juan Alonso Escamez y Piedad García Semper.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Movimiento carcelario

ENTRADOS	
Ayer ingresó en esta prisión Juan Góngora Muñoz.	
SALIDOS	
Ninguno.	
EXISTENCIAS	
Quedaron anoche reclusos 65 hombres y 3 mujeres.	

ESPECTÁCULOS

Salón Ideal

Función para hoy.
«El lazo Verde», «La revolución» y «Los Granujas».
Entrada al consumo.

¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón «La Pejarita» de calidad superior á todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados á publicar.
Depositarlo exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra».
CALLE DE GRANADA, 37.

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

La huelga ferroviaria

Romanones en Gobernación

A las doce de la mañana fué el conde de Romanones al ministerio de la Gobernación, para conocer las noticias que hubiera de la huelga en provincias, enterándose de que no había novedad.

Dice Ruiz Jiménez

El ministro de la Gobernación ha recibido en su despacho oficial á los periodistas, manifestándoles que salvadas las primeras dificultades, y estando ya en poder del Instituto de Reformas Sociales los antecedentes que han de servirle de base para dictaminar en el pleito entre los obreros y la compañía del Norte, confía en que ambas partes aceptarán el fallo.

También dijo que habrá una importante cuestión previa que ventilar: la admisión de los huelguistas, es decir que la compañía del Norte no tomase represalias.

Una conferencia

Esta tarde ha conferenciado el presidente del Consejo con los Consejeros de la Compañía, acordando conceder un plazo—que terminará el día 20—a los obreros, para que vuelvan al trabajo.

La huelga de Asturias

Se cree que muy pronto terminará la huelga de mineros de Asturias, que no tuvo más objeto que la solidaridad con los obreros ferroviarios.

Así lo dicen telegramas recibidos de Oviedo.

Por la pronta solución

Se reciben en el ministerio de Fomento gran número de telegramas de los productores fruteros de Valencia y Murcia, así como de los pescadores del Norte y del Noroeste de España, interesando del Gobierno la pronta solución del conflicto ferroviario.

Optimismo

Los numerosos concurrentes, con motivo de las circunstancias, á la Casa del Pueblo, se muestran muy satisfechos del giro que ha tomado la huelga, con motivo de la intervención del Instituto de Reformas Sociales.

El Comité de la huelga también se muestra muy optimista.

Al trabajo

La comisión de ferroviarios ha ofrecido al conde de Romanones volver inmediatamente al trabajo.

Se han transmitido por teléfono á las provincias las órdenes oportunas para que regresen los obreros ausentes.

El Presidente del Consejo está muy satisfecho de la solución del conflicto.

Los mineros asturianos

Esta noche han llegado á Madrid los comisionados ferroviarios y los de los mineros de Asturias, que han hecho el viaje para tratar con el Gobierno.

Han prometido acatar el arbitraje si se concede la libertad á los huelguistas detenidos, sobreseyéndose incondicionalmente las causas empujadas á instruir, y admitiendo al trabajo á todos los obreros sin excepción.

La Junta de Reformas Sociales. La primera reunión

En el domicilio del señor Azócar se han reunido, bajo la presidencia de éste, los vocales técnicos del Instituto de Reformas Sociales, acordando pedir á los señores conde de Romanones y Gasset los datos complementarios para el estudio del actual conflicto y su mejor solución.

También convinieron en volver á reunirse mañana para seguir tratando del asunto.

Voto de confianza

El ministro de la Gobernación cree que no se celebrará hoy Consejo de ministros, puesto que el conde de Romanones tiene un amplio voto de confianza para resolver el conflicto ferroviario.

En la estación del Norte

Desde hoy el servicio de trenes de viajeros que se hará en la estación del Norte, será el mismo anunciado al público desde el día 15 de Junio último, con la sola excepción de que los rápidos para Asturias y Galicia y expresos, quedarán suprimidos por ahora.

En Provincias

Tranquilidad

Los telegramas que de las diferentes provincias se reciben en Gobernación, acusan completatranquilidad; los trenes circulan normalmente, y han vuelto al trabajo numerosos obreros.

De Barcelona. Los tejedores

Dicen de esta capital que también han resuelto volver al trabajo los obreros del arte textil.

De Política

Las obligaciones del Tesoro

El conde de Romanones ha manifestado que se han suscrito veintiocho millones de obligaciones del Tesoro, cifra que considera enorme, si se tiene en cuenta que solo ofrecen el tres y medio por ciento de interés, y las circunstancias por que atraviesa el país.

El Gobierno atribuye el éxito a la confianza que inspira a la opinión pública.

Un nombramiento

Uno de estos días será firmado el nombramiento de don Amós Salvador para el gobierno del Banco de España.

El sulfato de cobre. Un crédito extraordinario.

Se ha reunido el Consejo de Estado, con objeto de informar sobre la concesión de un crédito extraordinario para la adquisición de sulfato de cobre.

El conde de Sagasta ha formulado voto particular oponiéndose á la concesión de dicho crédito, reservándose razonar su opinión hasta la sesión de mañana.

La batalla de Bailén Un aniversario

Telegrafían de Sevilla que procedente de Sevilla ha llegado una compañía del Regimiento de Infantería de Soria, con bandera y música, con motivo de las fiestas anuales en conmemoración de la batalla.

Las tropas desfilaron por las calles, siendo aclamadas con entusiasmo.
La bandera fué depositada

en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Hay gran animación en la ciudad, y el número de forasteros es muy grande.

De Cádiz. Una botadura

En la factoría de Matagorda, que fué de la Compañía Transatlántica y hoy pertenece a la Sociedad española de Construcciones navales, ha sido lanzado al agua el trasatlántico «San Carlos», de 3.000 toneladas de desplazamiento, y 89 metros de eslora.

Este nuevo buque, que por cierto es muy hermoso, será destinado al servicio de la línea de Barcelona y Cádiz a Fernando Pó.

El precio del papel

Todos los periódicos de Barcelona publican artículos señalando el enorme aumento que alcanza el precio del papel, y preparan a la opinión para que no se sorprenda por los acuerdos que se adoptarán en la Asamblea de la Prensa del día 24.

Marruecos

Teléfono inaugurado

Telegrafía desde Tetuán el alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana, al ministro de Estado, que ha quedado terminada la línea telefónica entre el palacio de la Residencia y el Fondak, quedando ya completas las comunicaciones.

Esta nueva línea telefónica se inauguró el día 16.

De la guerra

El parte ruso. En Riga

Telegramas de Petrogrado comunican que en el ala derecha de las posiciones de Riga y con el apoyo de de la artillería de mar y tierra, avanzaron los rusos por la región oeste de Kemmeh.

Las valientes tropas del general Sakaroff rompieron las líneas enemigas, a pesar de la gran resistencia que opusieron.

Los alemanes duramente castigados, tuvieron pérdidas tremendas.

Prisioneros alemanes y botín de guerra

Al Este y al Sudoeste de Sohnuhi han capturado los rusos más de mil soldados alemanes, tres cañones pesados y dos lijeros.

También se apoderaron de grandes cantidades de material de guerra.

Sigue el avance

Dice el mismo parte oficial ruso que en la región de Pustomyty, en el bajo Lypta continúan los rusos su victorioso avance.

En el Cáucaso

En la región del Taurus y en la cuenca del alto Tehorok siguen también avanzando impetuosamente las tropas del gran duque Nicolás.

Los rusos se han consolidado ya en todas las posiciones tomadas a los turcos.

Al Norte de Choruk los rusos contraatacaron a los turcos, ocasionándoles grandes pérdidas.

El parte francés Los alemanes rechazan

Telegrafían de París que al Sur del Somme los alemanes atacaron las nuevas posiciones anglo-francesas, siendo rechazados con grandes pérdidas.

También atacaron con igual adverso resultado, las líneas de los aliados, desde Biaches á Misonnet.

En Verdun

Ha fracasado completamente un doble golpe de mano alemán, sobre las posiciones francesas de la izquierda del Mosa.

En la derecha del mismo río ha habido un gran combate, con bombas de mano y granadas.

Continúa tenaz la lucha en las cercanías de Chappelle y Saint Friere y al Oeste de Fleury.

El Kronprinz lanza sus divisiones en grandes masas sobre el frente francés, sufriendo enormes pérdidas.

Combates de artillerías

En la región de Lantee y de Chenais, ambas artillerías cañonean vigorosamente las posiciones contrarias, haciendo grandes destrozos.

En el resto del frente hay tranquilidad.

Los alemanes acuden á los búlgaros

Según dicen de Londres, se ha señalado la presencia de oficiales búlgaros en el frente de Verdún.

El Palacio real griego

Dicen de Atenas, que ante las investigaciones practicadas resulta que el incendio del Palacio real no se debió á causas accidentales.

Tropas rusas en Francia

De Brasil telegrafían a París, que un nuevo contingente de tropas rusas ha desembarcado en aquel puerto, que como los llegados anteriormente, se trasladaron al campamento de instrucción para ser enviadas al frente.

El estupor del engaño

Desde Rotterdam dicen que en Alemania se había logrado engañar tan completamente al pueblo, que cuando llegaron las primeras noticias de la ofensiva inglesa, las gentes quedaron atónitas, perdiendo después los ánimos rapidamente.

Violento terremoto

Despachos de Zurich y Fiume anuncian que en todo el litoral croata se ha sentido un violento terremoto.

La ciudad de Finme y sus arrabales han quedado destruidos, y en muchas de los alrededores de Sussak, también ocasionó el terremoto grandes daños.

Fiereza de los anglo-indios

Los corresponsales del frente británico, describiendo las cargas de la caballería anglo-india dicen que los alemanes tiro teaban desde Rincón.

Los dragones les rodearon por la derecha, y la caballería india por la izquierda, con lanzas y sables llegaron hasta los alemanes, que se arrojaron al suelo, pidiendo gracia, agarrándose desesperadamente a las patas de los caballos.

Todos, aparte de 34 prisioneros, fueron acuchillados.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito
Cambios para el 18 de Julio

Cheque s/ París	83'40
dem s/ Londres	23'52
Interior 4 ^o	74'80
Amortizable 5 ^o	98'80
» 4 ^o	87'50
Banco España	462'00
Tabacalera	000'00